
 

 

 

 

 

 

 

 

Protokoll der Elternratssitzung vom 01. Dezember 2025

 

Vertretung K&S Schulleitung: René Scheidegger, Beat Wenger   

 Lehrpersonen: Anne-Laurence Stadelmann (MJK 5), Steffi Cavelti (MJK 6), 
 Nadine Rottermann (MJK 2)   

Vertretung Eltern Co-Präsidium: Thomas Häuptli & Claudia Hadorn 

 O. Kohler, T. Cremers, , C. Egli, N. Jost, R. Willekes, 

 Y. Ivanov, R. Stieger, F. Keller Katzlberger, V. Correia  

Entschuldigt B. Hiltbrunner,  Ph. Grob, V. Popescu Yalzin, N. Ruoss 

Protokoll Claudia Hadorn (MJK 4)  

Datum, Zeit, Ort  01. Dezember 2025, 19:15 Uhr, K&S Zürich, Zimmer: 0.01 (Parterre)  

Nächste Termine  Nächste Sitzung Elternrat: Montag, 02. März 2026, 19:15 Uhr 

 

 

1. Begrüssung und Traktanden  

 

2. Begrüssung durch Schulleitung und durch Thomas Häuptli, Co-Präsident des ER.  

 

 

Traktandenliste 

1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

6.  

 

Begrüssung & Traktanden  

Protokollabnahme vom 22. September 2025  

Aktuelle Infos Schule  

Künstliche Intelligenz in der Volksschule 

Thema Anlass Elternrat fixieren 

Varia

 
 Die Traktandenliste wird unverändert angenommen.  

 

2. Protokollabnahme  

 Das Protokoll vom 22. September 2025 wird ohne Ergänzungen abgenommen  

 

3. Aktuelle Infos Schule  

 Es wird über den diesjährigen Kreativtag berichtet. Dieser fand in den Klassen statt und nicht wie in 
 den vergangenen Jahren klassenübergreifend gemischt. Der Anlass wurde als sehr gelungen und 
 schön wahrgenommen. Der Kennenlernmorgen für alle anwesenden Schüler und Schülerinnen  
 der K&S wurde ebenfalls als sehr positiv wahrgenommen.  

  

 



 

 

 

 

 

 

Der Schulleiter René Scheidegger besuchten den Schülerrat. Er erkundigte sich nach den aktuell 
bestehenden Anliegen der Schülerinnen und Schüler. Dabei wurden unter anderem mögliche 
Änderungen der Anfangs- und Schlusszeiten, die Pausengestaltung sowie der Aufbau eines Kiosks 
thematisiert. Die Anliegen des Schülerrats werden gesammelt und aufgenommen. 

 Für die 2. Klassen stehen der Stellwerkaufsatz sowie der Besuch der Berufsmesse an. Zudem 
 besteht für alle Klassen in der Adventszeit die Möglichkeit, gemeinsam mit den Lehrpersonen im 
 Keller während zwei Stunden Kerzen zu ziehen. Im Bereich Bildnerisches Gestalten wurde in der 
 Bäckeranlage ein Event für die Adventszeit durchgeführt, bei dem jeden Tag ein gestaltetes Fenster 
 im „Kaffee Bäckeranlage“ geöffnet wurde. Dieses Projekt wurde von Schülerinnen und Schülern 
 des Fachs BG umgesetzt.  

 Der Informationsabend für die Aufnahme von neuen Schülerinnen und Schüler an der K&S wurde 
 sehr positiv bewertet. Es waren rund 320 Personen anwesend, ohne Lehrpersonen. Claudia Egli  
 und Thomas Häuptli (Vertretung Eltern) haben sehr überzeugend referiert, ebenso zwei Schüler,  
 die ihren Beitrag ebenfalls sehr gut gemacht haben. 

 Der „Red- und Antwortabend“, der hauptsächlich von Jugendlichen geführt wird, war ebenfalls gut 
 besucht. Mit ca. 60 anwesenden Eltern war der Saal gut gefüllt. Mit dabei war der Schulleiter René 
 Scheidegger und die Lehrerin Anne-Laurence Stadelmann. 

 

4. Künstliche Intelligenz in der Volksschule  

 Wir freuen uns sehr, Herr Qris Riner als Referenten begrüssen zu dürfen. Als  Vorstandsmitglied 
 von swissAI.ch und ausgewiesener Experte für Künstliche Intelligenz begleitet er unterschiedliche 
 Institutionen seit vielen Jahren auf ihrem Weg in die digitale Zukunft.  

 Gestartet wurde das Meeting um 19:40 Uhr mit dem thematischen Einstieg zur Rolle von KI in  
 der Schulbildung. Qris, ehemaliger Hotelfachangestellter (Erstausbildung vor über 30 Jahren), 
 beschäftigt sich und arbeitet seit 2019 mit KI. Er ist Vater einer 11-jährigen Tochter und eines 21-
 jährigen Sohnes und beleuchtet KI aus Bildungs- und Zukunftsperspektive. 

 Das Tool „Google Notebook“ hat gegenüber dem ChatGPT stark aufgeholt und konkurrenziert das 
 ChatGPT. Das „Ki“ weiss mehr als wir alle zusammen, doch an der Front wird immer der Mensch  
 die Entscheidungen treffen.  
 
 - Automatisierung betrifft besonders mittlere Kaderpositionen. 
 - KI weiss enorm viel, ist aber nicht immer auf dem aktuellsten Stand. 
 - KI erleichtert vieles, ersetzt aber keine menschlichen Entscheidungen. 
 - Eigenständiges Denken und Schreiben bleiben zentral für die Gehirnvernetzung (aktuelle Studie). 
 - Kantonale und regionale unterschiedliche Handhabungen in Schulen. 
 - KI kann Lernniveaus differenziert unterstützen und eine gute Hilfe sein. 
 - Missbrauch ist und bleibt erkennbar (z.B. mündliche Prüfungen, unangekündigte Aufsätze). 
 - Die Schulen orientieren sich an den VSA-Leitsätzen (Leitsätze zu KI in der Schule).  
 - KI braucht Anleitung: klare Aufträge geben, z. B. Geschichten strukturieren oder Quiz erstellen. 
 - KI Zusammenarbeit mit KI muss gelernt werden. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://swissai.ch/


 

 

 

 

 

 

 

 

 
5. Thema für den Elternanlass 

 
René Scheidegger berichtet von einer Musik Prorektorin, die in einem Interview über ihr Musikleben 
sprach. Unter dem Thema „Disziplin in Musik“ erklärte sie, wie sie ihr Ziel mit Disziplin erreicht hatte.  
 
Olivia Kohler kennt den Arzt Patrick Vavken Er ist ein international ausgebildeter Spezialist für 
Sportmedizin. Ausserdem verfügt er über eine mehrjährige Erfahrung in der Behandlung von 
jugendlichen Athleten und Sportverletzungen im Wachstumsalter. Er macht spannende Vorträge. 
Hören kann man ihn im Podcast unter Vavken Health Lab. 

 
 

6. Varia und kommende ER-Sitzungstermine 
 

Mo, 02.03.26, 19:15 Uhr  

Mo, 29.06.26, 19:15 Uhr  

Der Elternanlass ist auf den Dienstag, 19. Mai 2026 gesetzt 
 

 


